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Constanza Caldera Pfeiffer 

constanzacaldornomenioanagstad 

ese a que se mantiene 
p como el principal pro- 

blema de la Región de 
Antofagasta, la delincuencia 
experimentó una importante 
disminución alcanzando un 
44% en la última encuesta Ba- 
rómetro Regional de Antofa- 
gasta del Instituto de Políticas 
Públicas de la UCN desarrolla- 
da por Feedback, cuyos resul- 
tados fueron presentados enel 
salón Baquedano, del Hotel 
Antofagasta. 

Laencuesta de opinión pú- 
blica fue realizada entre el 12 y 
31 de mayo pasado, en la cual 
participaron 807 casos presen- 
ciales y 134 casos online, de las 
comunas de Antofagasta (408), 
Calama (303) y Tocopilla (96). 
Por su parte, el sondeo com- 
prendió un cuestionario es- 
tructurado de 70 preguntas. 

Enel capítulo de percepción 
deproblemas,antela pregunta: 
¿cuál delos siguientes diría us- 
ted que es el problema más im- 
portante dela región?, un 44% 
respondió que la delincuencia. 
Cira que significa una disminu- 
ción de12 puntos porcentuales 
al comparar con mayo 2024, 
cuandoalcanzó un 56%. 

Lamigración esla segunda 
problemática con mayor por- 
centaje de menciones, la cual 
experimentó una leve alza a 
nivel regional, pasando del 
21% al 23%. En tanto, el costo 
de la vida y la corrupción tam- 
bién aumentaron, desde el 4% 
18% y del 3% al 6%, respecti- 
vamente. Más atrás aparece 
salud con 6%, empleo con 5%, 
contaminación con 4% y vi- 
vienda con un 39%. 

En tanto, al consultar cuál 
cree que es el problema más 
importante de resolver en su 
comuna. En Antofagasta, la de- 
lincuencia alcanza un 42%, la 
inmigración un 20%, el costo 
dela vida un 10% y la corrup- 
ción un 7%. En Calama, la de- 
lincuencia alcanzó un 30%, la 
inmigración un 32%, el costo 
dela vida 18%, y la corrupción 
un 5%. Mientras queen Tocopi- 
lla, delincuencia 35%, la inmi- 
gración 13%, costo de la vida 
9%, y corrupción un 1%. 

El director del IPP de la UCN, 
Cristian Rodríguez, señaló que 
efectivamente enla región el te- 
mamás importante sigue siendo 

  

  

  

LA ENTREGA DE RESULTADOS DEL BARÓMETRO REGIONAL DE ANTOFAGASTA SE REALIZÓ EN EL HOTEL ANTOFAGASTA. 

Barómetro: delincuencia sigue como 
el principal problema regional, pero 
suben la inmigración y costo de vida 

Registró un 44%. 
de las menciones, cifra menor 
a la alcanzada en mayo de 
2024, cuando llegó al 56%. 
También aparecen como 
temas de preocupación la 
corrupción, salud y empleo. 
En tanto, servicios como 
transporte y obras públicas, 
disminuyeron su nota positiva. 

  

% Los resultados de la encuesta fueron dados a conocer ayer 

por el director del IPP de la UCN, Cristian Rodríguez, y analiza- 
dos porel socio y director de Feedback, Juan Pardo y el direc- 
tor del Centro de Políticas Públicas de la PUC, Ignacio Irarráza- 

val. Posteriormente, se desarrolló un conversatorio, en el cual 

participaron el gobernador regional, Ricardo Díaz; la rectora 
de la UCN, María Cecilia Hernández, la gerente de comunida- 

des de Colbún, Úrsula Weber y el VP Corporate Affairs Latin 
American BHP, René Muga. El espacio fue moderado por la 

periodista de El Mercurio de Antofagasta, Constanza Caldera. 

ladelincuencia, la preocupación 
porlainseguridad, peroal com- 
parar con mayo del año pasado 
haido cayendo. 

“Aumentó la preocupa- 
ción, que ya es importante en 
Antofagasta por el tema de la 
inmigración, como tema im- 
portante. Y empiezan a apare- 
cer otros temas como el costo 

dela vida, la corrupción y más 
atrás preocupaciones como, 
por ejemplo, el tema de la sa- 

  

lud y dela vivienda”, declaró. 
En estesentido, Rodríguez 

señala que “me da la impresión 
de que efectivamente los pro- 
blemas de Antofagasta se han 
ido diversificando. La delin- 
cuenciaestá dejando el proble- 
maaootros foco de interés para 
la gente, que también son te 
mas importantes. Yo creo que 
el tema del costo de la vida es 
tá muy asociado, por ejemplo, 
conla percepción económica 
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que hay de partelo de losanto- 
fagastinos con respectoal país, 
ylaregión”, declaró. 

Sobre el tema, el socio y di- 
rector de Feedback, Juan Par- 
do, dijo que uno de los datos 
releventes del Barómetro, está 
relacionado justamente con el 
cambio en la percepción delas 
preocupaciones. 

“Porque efectivamente si 
uno compara con los años an- 
teriores, no solamente con el 
2024, la delincuencia aunque 
sigue siendo el principal pro- 
blema que se menciona, sufre 
cuencia de aparición ha dismi- 
nuido mucho.Y aumentan las 
menciones sobre inmigración, 
particularmente en Calama, 
donde diría que másse percibe 
esto. El costo dela vida, la sa- 
lud y la corrupción aparecen 
también como temas secunda- 
rios queantes tenían muy baja 
mención”, declaró. 

Sobre esto último, Pardo
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anmento E Políticas públicas preocupación que 
ya es importante 
en Antofagasta por 
el tema den Sl 

igración, y 
empiezan a 
aparecer otros 
temas como el 
costo de la vida y la 
corrupción”. 

Cristian Rodríguez 
Director IPP dela UCN 

agrega que “yo creo que proba- 
blemente este cambio lo que 
sugiere es una especie de tran- 
sición desdelostemores ciuda- 

  

  

dano hacia preocupaciones Percepción de la economí 
más estructurales, que están 
más ligadas con la calidad de 
vidaurbana, el accesoa losser- 
vicios y también por los efectos 
mismos de la presión demo- 
gráfica producto de de la mi- 
gración”, indicó el sociólogo. 

Entanto, enel mismoítem, 
al consultar: En una escala de 
notas de 1 a7, dónde 1es defi- 
ciente y 7 excelente, ¿cómo 
evalíta los siguientes aspectos 
delaregión?, considerando el 
porcentaje de notas positi 
(4+5+6+7), todos los servicios 
experimentaron un baja res- 
pecto a mayo 2024. El trans- 
porte público registró un sus- 
tancial descenso pasando de 

   

Y la sitsacióneconómica actual de la región ¿diría 
Usted que está mucho mejor, un pocomejor, igual, 
peor o mudropeor que hace doce meses? 
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un73% a 54%. Obras públicas 
también disminuyó desde 52% Percepción de problemas 
2.45%, educación pública des- 
de 48% a 41%, atención de sa- 
lud de 44% a39%, áreas verdes 
desde 54%a36%, y acceso avi- 
vienda desde 28% a26%. 

ECONOMÍA 
En cuanto a la percepción de 
la economía, ante la pregun- 
ta: La situación económica 
actual de la región, ¿diría us- 
ted que está mucho o un poco 
mejor, igual, un poco o mu- 
cho peor que hace doce me- 
ses?. Un 12% cree que mucho 
0 un poco mejor, un 28% que 
igual, y un 60% que un poco 
o mucho peor. 

A zu jucio, ¿Cuáldelos siguientes diria Usted que es el 
problema más importante de laregién? 
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Sobreestetema,eldirector EN PA 
del IPP dela UCN señala que “si A lr ti 
bien ha ido mejorando, pero 
todavía es una tendencia que 
es negativa, hay una percep- 
ción de que las cosas no han 
cambiado, y eso tiene que ver 
bastante conel costo de la vida. 
Hay que recordar que enel Es- 
tudio Longitudinal, cuando lo 
tocamos la vez pasada va en la 
mismalínea. Osea, lossueldos 
reales y nominales han caído 
en la Región de Antofagastá. 
Entonces, yo creo que eso ha 
encarecido la vida de los anto- 
fagastinos y por eso también 
aumenta la preocupación co- 
mo problema”, puntualizó.o 

En una escala de notas del a 7, dónde 1es deficiente y 7 
excelente, ¿Cómo evalúa los siguientes aspectos de la 
región? (% motas positivas: 4+5+6+7) 
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Financian obras para 
piscina terapéutica 
de la Escuela F-33 
PROYECTO. Estará destinada para la 
rehabilitación de la comunidad escolar 
que alcanza a más de 200 alumnos. 

  

CEoDA 

LA MUNICIPALIDAD DE CALAMA DISPONDRÁ DE 150 MILLONES DE PESOS. 

¡on una inversión que su- 
Co los 150 millones de 

pesospor parte dela Mu- 
nicipalidad de Calama, la Es- 
cuela Diferencial El Loa F-33, 

contará con una moderna pis- 
cinaterapéutica que permitirá 
dar rehabilitación a más de 

200 alumnos. 

La nueva infraestructura 
traerá consigo importantes be- 
neficios para la comunidad es- 
colar en elámbito motrizy psi- 
cológico. Esta iniciativa 
del segundo semestre 
el proceso delicitación y poste- 
rior, la construcción de ella. 

Esta piscina tendrá te- 
chumbre, camarines, tempera- 
tura entre los 30 a 40 grados, 
duchas adaptadas. Además, 
equipamiento necesario para 
larehabilitación de los niños y 
jóvenes. 

En este sentido, el alcalde 

Eliecer Chamorro destacó que 
“se tomó la decisión de finan- 

ciar, lo quees una piscina dein- 
clusividad, una piscina tera- 
péutica para nuestros niños de 
esta escuela, son a lo menos 
150 millones de pesos que per- 

mitirá contar con un recinto de 

calidad y especial para la reha- 
bilitación de los niños y jóve- 
nes que lo necesitan a diario. 
Sin duda, es un hito regional, 

pues estamos haciendo lo ne- 
cesario para tener estainfraes- 
tructura en los próximos me- 
ses y que será de gran utilidad 
parala comunidad escolar que 
ha luchado por años por con- 
tarconesta piscina terapéutica 
parasus alumnos”. 

Por su parte, Patricia Con- 
treras, directora del recinto 

educacional manifestó que 
“viene a complementar el pro- 

   

  

ceso de enseñanza, aprendiza- 
je y rehabilitación de los alum- 
nos. Sobretodo, para los niños 
más vulnerables, aquellos que 
tienen parálisiscerebral, aque- 
llos que solamente pueden te- 
ner la experiencia de caminar 
a través de una piscina. La 
rehabilitación tiene dos proce- 
sos, físico y emocional. Cuan- 
doestá la motivación, estáotro 
contexto pedagógico, otrocon- 
texto derehabilitación. Es una 
experiencia que la verdad vie- 
ne a potenciar todo íntegra- 
mente, hace que el alumno se 
motive, tenga en su ADN, la 
sensación de caminar, lo que 
significa nuevas conexiones 
neuronales”. 

  

CARACTERÍSTICAS 
Cabe destacar quela piscina te- 
rapéutica trae consigo impor- 
tantes avances para los escola- 
res, destacando propiedades 
únicas del agua: fotabilidad, 
resistencia, presión hidrostáti- 
ca y temperatura. Reducción 
del dolor, menor impacto en 
las articulaciones, mejora la 
movilidad y flexibilidad, forta- 
lecimiento muscular, estimula- 
ción dela circulación sanguí- 
nea 

Jorge Meléndez, kinesiólo- 
go de la Escuela F-33 señaló 
que “es de suma importancia 
tener esta rehabilitación ya 
quemuchos deellos, pasan lar- 
go tiempo en silla de ruedas y 
el estar haciendo ejercicios en 
elaagua les permite movilizarse 
de manera mejor, les permite 
descansar y eso también le ge- 
nera un bienestar no tan sólo 
postural o muscular, sino co- 
mo un mejoramiento también 
psicológicamente”. as 
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